

长三角中国房地产金三角 之城际交通

开发商观点

开发商观点

1小时生活圈”将形成

长三角,应该跳出江浙沪的狭义范畴。通过公共交通及城际交通等基础条件的改善,将进一步促进城市之间的相互融合,提升城市价值。房地产一体化可能类似欧盟将欧洲结为经济共同体。随着长三角城际“1小时生活圈”今后将会形成,届时类似杭州居住,上海工作将真正化为现实。

昆山别墅身价将上涨

昆山和上海的房价有差距很正常的,但差距会很快缩小,尤其是别墅项目。随着别墅项目土地的禁批,别墅项目逐渐稀少,价格也随之增加。如今像千灯这么好的生态环境在长三角也是越来越少,环境资源也将促使别墅价格的上涨。

长三角城市虹吸原理

长三角楼市存在着“虹吸原理”。这些大大小小的“盆子”(城市),通过越来越多、越来越粗的“管子”(城际交通),资金、人才越来越快的在长三角这些城市流来流去,资金带来的人才要买房,人才带来的资金更要买房,最后在“虹吸原理”之下,长三角楼市天下大同,房价一样,当然,我指的是性价比。

功能性和居住性分区

城际交通的改善对南京、杭州、上海等区域房价会产生影响。在我看来,苏州、杭州将会成为上海大都市人口主要选择的居住地,上海则成为集商业、居住为一体的功能性区域。人们的购房理念会产生变化,但要质变还需一段时间,这主要是因为立体交通配套设施的跟进还需要时间。

异地居住比例越来越大

随着长三角主要城市密度的不断升级,省级公交的逐步完善和城际地铁的进一步延伸,那些地处主要城市周围、居住条件成熟和环境优美的异地城市将会越来越具有较强的优势和无可复制的吸引力。依靠交通、资讯和生活配套全面升级就能轻松享受异地居住的生活模式在长三角已经相当普遍。

城际交通 加速同城效应

□本报地产评论员 梅虹



今年“418”大提速后,铁路客运能力进一步提升。尤其是大量开行时速200公里至250公里的动车组列车,使长三角地区的“时间距离”进一步缩短,产生了良好的“同城效应”。

据了解,上海铁路局4月18日第一阶段开行的38对动车组列车中,有34对在上海、杭州、南京、苏州、常州、无锡、镇江等长三角城市群,在上午和下午的黄金时间,客车密集连发,最短发车间隔时间为每5分钟一列车,坐火车如同坐地铁,初步实现“火车公交化”。

速度给旅客印象最深。在动车组列车上,旅客谈得最多的是速度。上海至苏州39分钟,上海至南京1小时58分钟,上海至杭州1小时24分钟。乘坐动车组列车从上海到长三角各大城市,行程基本在2个小时内,“同城效应”正逐步改变人们的出行、工作甚至生活观念。

交通一体化先行

利好消息不断传来,今年年内,手持一张交通卡,可在上海、南京、杭州三地部分区域通用;客运南站也将于年内与杭州东站实现联网售票;沪宁城际铁路项目建议书已经获得国家批准……过不了多久,市民就会发现,往来于苏浙沪将越来越便利。市建设交通委日前宣布,长三角地区交通一体化建设规划已经敲定,到2020年,上海高速公路网与苏浙共有10条高速公路通道衔接,达60个车道,其中的9个通道共54车道将在2010年建成。据悉,10

条通道中的A8(沪杭)高速通道目前已经竣工通车,借助该通道,从上海市区中心驾车至杭州仅需2小时。

上海市交通建设委透露,为早日实现长三角区域交通一体化,长三角区域两省一市还将从规划入手加强联动,从客货运、公路、铁路、民航、港航5方面共同着手推进长三角交通一体化进程。

目前,相关部门已拟定了上海与江苏6条通道38车道、上海与浙江4条通道22车道的相互衔接方案。除了已建成通车的6条车道,另有两条及上海长江隧桥工程正在加快建设,上海崇明至江苏启东过江通道正抓紧报批可行性方案。

长三角地区则启动了内河高等级航道网建设,准备实施杭申线、苏申外港线等跨省航道工程,推进海铁联运和江海联运。宁杭、沪通、沪乍嘉湖等铁路项目,浦东机场、无锡硕放机场、杭州萧山机场、虹桥机场等机场扩建工程相继投入前期工作。

在软件方面,长三角交通一体化则已启动了区域内高速公路不停车收费系统试验,并将在2008年展开试点,明年11月前完成推广,初期目标覆盖沪苏浙皖一市三省的省(市)际高速公路与主要干线。

而备受关注的长三角一卡通工作也已进入实质阶段,上海、南京、杭州、苏州等15个成员城市将实行分阶段联通,第一步先实现各省省内的通行,下一步再实

现两省一市的通行,最终将于上海世博会期间实现长三角的一卡通用。

长三角楼市升温

随着城际轨道的不断改善,长三角房地产市场也在随着交通布局的完善而加温。上海周边的昆山、嘉兴、苏州等城市,房地产市场越来越被看好,除了当地置业者外,还吸引了许多长三角其他城市的置业者,特别是上海置业者前去购房。专家表示,这些城市房价的上涨空间,仍将取决于上海购房者异地置业所承担的时间和交通成本,随着上海高速公路网络加速与苏浙两地对接,交通版图改观明显加快,给周边城市的楼市带来的则是又一波利好。

“长三角城际交通的发展,对房市的影响可能并非有些人设想中的‘异地居住’模式的出现,但长三角快速交通网络的建设和形成,将会为该地区物流和人流带来极大便利,加速经济发展,使长三角发展成为资本密度、人口密度、就业密度“三高”地区,带来房地产物业的不断升值。”上海交大房地产和项目管理研究中心副主任胡昊博士有着不同的认识,他认为,在学术观点上,城际快速轨道交通线对于经济的促进作用,不在于平衡两个终点站,而在于快速交通通道形成后的走廊效应,其纵深可以达到二三十公里。区域平衡也需要快速交通去归拢,传统的点对点发展方式应该在快速交通建成后去打破,这样才能真正发挥出长三角经济一体化的经济效应。

昆山发展正加速

上海置业者为何来昆山购房?昆山的发展令人看到投资前景;未来养老、青年居住使得很多上海人前来昆山。一个城市的发展需要时间,上海原来也是小地方,随着城市化进程的推进,城市越来越大。昆山也会像青浦一样发展起来的。



张和林 第e特区专案经理

住在昆山 工作上海

昆山南区的是昆山典型生活区,交通便利,随着上海南广场的修建,坐公共汽车一站地就可到达火车站。从昆山到上海的动车时间动车只要17分钟。如果在上海市中心上班,1个小时就可到达,相当于从上海闵行区到市中心的时间。然而,昆山房子的价格却仅仅是闵行房价的一半而已。



应海涛 衡山城·国际花园销售副经理

同城生活改变昆山

“同城生活”的生活方式正影响着越来越多的人来到昆山。一线城市土地的供给严重不足,资金的门槛也越来越高,对二、三线城市的选择,无论开发商还是个人,未来预期市场都很大。昆山将更加显现上海“后花园”的地位,成为投资昆山最有力的信心支撑。



邵琳 黄浦城市花园专案副经理

价格洼地局面将改观

相对于上海和苏州,千灯还处于价格洼地。但随着各大品牌企业的入驻,各项基础配套逐步的完善,再加上行政中心的迁入,千灯的一个现代化新城将展现给大家。介于地理位置的特点位于上海和苏州之间,两地经济的带动,未来潜力无限。



王剑 清华名城销售副经理

南湖价值有待挖掘

随着人民币升值、周边房价的攀升、资产价值升值和土地资源的稀缺,嘉兴价值洼地现象会逐渐突显出来。南湖新区的价值被发现与挖掘,还需要有一个被人们认识的过程。二线城市的购买力是远远超过西部的,南湖一旦被发现,将打破价值洼地的概念。



靳益民 嘉兴南湖新区管委副主任

路通财就通

交通的发展加快城市化的进程。广东话里的“路通财通”反映了长三角现在的状况。在区域的发展上,道路的通达将使长三角地区的经济带来更多的活力,长三角的联系也将更加紧密。



温国辉 深圳新世界集团副总经理